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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження: Успішність компанії на ринку є одним з 

найважливіших аспектів в сучасній економіці. Щоб українська економіка могла 

зайняти своє місце серед  світових  економік, необхідно створити групу 

конкурентоспроможних підприємств, які утворять основу для розвитку країни. У 

зв’язку з процесом євроінтеграції України, швидкими змінами в світовій економіці, 

швидким технологічним прогресом, глобалізацією ринку праці, а також соціально- 

економічними  кризами, зокрема пандемією  і війною, підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств стає все важливішим. В умовах 

жорсткої конкуренції підприємства повинні ефективно використовувати наявні 

ресурси і привертати нові. Висока конкуренція змушує підприємства шукати нові 

стратегії розвитку, вдосконалювати технологію своєї продукції або наданих послуг і 

знаходити нові ринки збуту. Таким чином, конкурентоспроможність є єдиним 

шляхом виживання компанії на сучасному етапі світового економічного розвитку. 

Огляд літератури з теми дослідження: Увага вчених як з України, так і з-

за кордону зосереджена на дослідженні конкурентоспроможності компаній. Багато 

українських дослідників (таких як Брусєнцева О.А., Зозульов О.В., Троян А.В.) і 

зарубіжних вчених (наприклад, Портер М.Е., Хулей Греєм) зосереджується на 

теоретичних і методологічних підходах до визначення сутності 

конкурентоспроможності компаній і факторів, які на неї впливають і формують. У 

контексті методологічного забезпечення цього процесу, вченими була 

обґрунтована система показників і рекомендацій, що дозволяють здійснити 

комплексну оцінку конкурентоспроможності підприємства і надати потенційну 

характеристику можливих шляхів підвищення рівня конкурентоспроможності. 

Мета і завдання дослідження: Головною метою цього дослідження є 

розробка найефективнішої стратегії для підвищення конкурентоспроможності 

підприємства (на прикладі корпорації «Рошен»). Для досягнення цієї мети 

необхідно виконати наступні завдання: 

- оцінити та узагальнити теоретичні засади конкурентоспроможності 

підприємства; 

- охарактеризувати методи діагностики конкурентоспроможності; 
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- визначити критерії оцінки конкурентоспроможності підприємства; 

- підтвердити значення маркетингових методів для підвищення рівня 

конкурентоспроможності підприємства; 

- здійснити економічно-маркетингову діагностику корпорації «Рошен»; 

- оцінити рівень конкурентоспроможності корпорації «Рошен»; 

- розробити стратегію підвищення рівня конкурентоспроможності 

підприємства на внутрішньому та зовнішньому ринку; 

- обґрунтувати економічну важливість запропонованих стратегій. 

Отже, це дослідження має на меті визначити оптимальний підхід до 

розвитку маркетингової політики, щоб підприємство, зокрема корпорація «Рошен», 

могло збільшити свою конкурентоспроможність. 

Об’єкт дослідження: стратегії, які використовуються для забезпечення 

стабільності та підвищення конкурентоспроможності компанії на внутрішньому та 

зовнішньому ринках.  

Предмет дослідження: потенційні шляхи підвищення 

конкурентоспроможності підприємства «Рошен» на внутрішньому та зовнішньому 

ринках. 

Методи дослідження: в роботі було використано ключові теоретичні 

принципи українських та іноземних дослідників у галузі конкурентоспроможності 

підприємств, які лежать в основі теоретико-методологічних засад. У процесі 

виконання роботи, залежно від поставлених цілей та завдань, були використані 

відповідні дослідницькі методи, зокрема аналіз і синтез, графічні методи, 

формалізація, групування та статистичні методи. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНЮВАННЯ ТА РОЗВИТКУ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1 Сутність конкурентоспроможності кондитерських підприємств 

 

На суб’єкти економічних відносин можуть впливати різні фактори, в 

загальному їх поділяють на два види: зовнішньоринковий та внутрішньоринковий. 

Важливим є і середовище в якому те чи інше підприємство існує. Але головною 

причиною існування ринкової економіки є конкуренція. 

Конкуренція (від лат. «concurrientia» − стикатися) означає суперництво між 

суб'єктами ринкового господарства за найбільш вигідні умови виробництва, 

продажу і купівлі товарів [4, с. 932]. Це лише одне визначення, адже їх існує безліч, 

проте всі визнають, що конкуренція є двигуном економічного прогресу, це 

механізм саморегуляції ринкової економіки і саме вона ключ до вирішення світової 

економічної кризи. 

Щоб визначити поняття конкурентоспроможності необхідно розглянути 

зовнішні фактори, залежно від розрізу , в якому розглядається категорія. Адже, 

якщо ведеться боротьба за увагу покупця, то це є ринком товару та послуг. Якщо 

розглянути зі сторони держави, конкурентоспроможність це рушійна сила розвитку 

економіки та виведення її на зовнішньополітичну арену. Зі сторони підприємства 

це якості , які відрізняють вироблений продукт чи надану послугу серед таких же 

товарів створених підприємствами-конкурентами. Для ринку праці 

конкурентоспроможність – це боротьба між роботодавцями за кваліфікаційні кадри 

та боротьба спеціаліста за найсприятливіші умови праці. 

Отримання максимального прибутку при мінімальному використанні 

ресурсів, вибір споживачами та отримання статусу лідера серед конкурентів – це 

головна мета конкуренції. 
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Об’єктом конкуренції суб’єктів ринку є економічні блага – товари та 

послуги, тобто: ціна, якість, кількість, складність у покупці, престижність, рейтинг. 

При цьому конкурентну боротьбу ведуть не товари, а діючі на ринку агенти. 

Найважливішими факторами у формуванні конкуренції виробничого 

середовища є: 

1. Вплив конкурентів, що формується за рахунок кількості, бар’єрів виходу 

з ринку в разі невдачі, рівність сил учасників, розмір більшості учасників, 

однорідність потреб споживачів [5]. 

2. Сукупність кількості споживачів, обсягу їх фінансового потенціалу та 

можливого обсягу формування попиту на продукт, організованість (консолідація) 

споживачів, обсяг закупок, складність переходу до конкурентів, чутливість 

споживача до змін зовнішнього середовища, рівень потреби в продукті. 

3. Вплив постачальників визначається типом ринку та формує силу 

позиціонування постачальника за такими факторами як: кількість постачальників, 

фінансовий та управлінський потенціал постачальників, ступінь консолідації, 

стратегічна важливість продукції, що виробляється, обсяг можливих втрат при 

зміні постачальника [6]. 

Оскільки конкуренція складає надто велику вірогідність для неправомірних 

дій та махінацій, держава не може її залишити без контролю. Конкуренція повинна 

мати певні обмеження з законодавчої сторони. 

В Україні діють закони «Про обмеження монополізму та недопущення 

недобросовісної конкуренції у підприємницькій діяльності» та Закону України 

«Про захист економічної конкуренції» відповідно до яких : «конкуренція – це 

змагальність суб’єктів, що хазяюють, коли їхні самостійні дії ефективно 

обмежують можливість кожного з них односторонньо впливати на загальні умови 

обігу товарів на відповідному товарному ринку» [23, 24]. 

Це не є обмеженням конкуренції , а скоріше державної політики, яка 

спрямована на стимулювання конкуренції. Але це також має певні межі, які можуть 

бути незаконними для суперництва учасників ринкових відносин. Йдеться мова 

про шахрайство та «нечесну конкуренцію», наприклад: шпигунство на 
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підприємстві, використання неправдивої інформації, створення перешкод для 

підприємств-конкурентів, злочинні способи конкуренції тощо [13]. 

Так як, Україна в першу чергу є аграрною країною та має досить добре 

розвинену харчову промисловість, важливо забезпечити певний рівень 

конкурентоспроможності підприємств, яка лише буде сприяти покращенню 

експортно-імпортної політики. 

Україна посідає 8-ме місце у світі за споживанням кондитерських виробів. 

На сьогоднішній день ринок кондитерських виробів України налічує більше 850 

підприємств. Найбільшими серед них є: «Roshen», «АВК», «Konti», «Mondeliz». 

Також ринок забезпечують такі виробники кондитерських виробів: «Бісквіт- 

Шоколад», «Житомирські ласощі», «Полтава-кондитер», «Ярич», «Монделіс 

Україна» та інші. Важливо відмітити те, що окупанти обстріляли фабрику 

«Монделіс Україна» та вона одна з найбільших виробників кондитерських виробів, 

яка понесла значних збитків. 

Найуспішнішим підприємством на українському ринку кондитерських 

виробів є компанія «Roshen» її частка на рику складає 25%. Конкурентними 

«Roshen» є компанія «Mondeliz» з часткою ринку 20%, «Konti» з часткою ринку 

16%, «АВК» частка ринку- 15%, компанія «Світоч», яка здійснює свою діяльність 

під управлінням міжнародної компанії Nestle, з часткою ринку 11%. На рис. 1.1 

представлено графічне зображення розподілу часток між компаніям 

представленими на українському ринку кондитерських виробів. 

 

Рисунок 1.1 – Частки підприємств кондитерського ринку України 2020 року 

Джерело: сформовано автором 

13% 25% 
15% 

16% 20% 

11% 

Рошен Монделіз Україна Світоч Конті АВК Інші 
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Через нестабільність курсу гривні порівняно з іноземними валютами 

відбувається зростання цін на кондитерські вироби внаслідок зростання цін на 

сировину, паливо та електроенергію. Тому нам необхідно удосконалювати 

підтримку конкурентоспроможності та фінансової стійкості, розвивати виробничо- 

господарську діяльність підприємства і не допускати кризових ситуацій. 

Основними країнами експортерами кондитерської продукції України є 

країни Радянського союзу, такі як Казахстан, росія, Грузія, Білорусь та 

Азербайджан. В 2014 році найбільшою країною експортером України була росія з 

експортом в 122 135 тис. дол., але вже у 2016 році найбільшим експортером був 

Казахстан з обсягом всього 29132 тис. дол. 

Ознайомившись із цими даними можна зробити висновок, що збільшення 

обсяг збуту своєї продукції на зовнішніх ринках, а саме варто звернути увагу на 

країни західної Європи , тому що основна частина продукції експортується до 

пострадянських країн є пріоритетним напрямком розвитку кондитерської галузі. 

Вихід на нові ринки та збільшення обсягів збуту на вже існуючих ринках, буде 

потребувати високого рівня конкурентоспроможності підприємств, що буде 

мотивувати розроблення системи заходів для підвищення 

конкурентоспроможності та ринкової стійкості підприємств кондитерської галузі. 

Для розвитку кондитерської промисловості в Україні важливою проблемо є 

фінансова перевага великих корпорацій, які постійно впроваджують нові 

продуктові лінії , розширюють підприємство , купують сучасне закордонне 

обладнання, тим самим створюючи конкурентні переваги та жорсткі умови 

конкуренції в кондитерській галузі. 

Підприємствам також необхідно звертати увагу на продукцію, зокрема в 

частині зниження рівня собівартості кондитерських виробів, зниження 

енергетичних витрат, покращення дизайну та упаковки кондитерських виробів, 

зменшення кількості ненатуральних домішок. Сьогодні питання якості стоїть на 

першому місці, зокрема в харчовій промисловості. 
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2.1 Методи і критерії оцінки конкурентоспроможності продукції 

підприємства 

 

Успішність функціонування будь-якої фірми залежить від рівня 

конкурентоспроможності продукції, що пропонується нею 

споживачам. Оцінка конкурентоспроможності продукції — визначення її рівня, що 

дає відносну характеристику здатності продукції задовольняти вимоги конкретного 

ринку в даний період, порівняно з продукцією конкурентів. 

Згідно наукових публікацій було встановлено, що автори визначають 

чотири типи суб’єктів, які надають оцінку конкурентоспроможності для різних 

об’єктів: споживачі, виробники, інвестори та держава. 

Споживач оцінює конкурентоспроможність продукції враховуючи свої 

потреби та задоволення їх певним товаром. Більшість споживачів мають обмеженні  

можливості з боку фінансів або часу, тому вони намагаються отримати 

максимальну користь від використання та споживання продукції. 

Виробник оцінює товар звертає увагу на суму прибутку, отриману від його 

реалізації. Оцінюючи конкурентоспроможність підприємства виробник розглядає 

його як свого конкурента, і найбільш значимим для нього є співвідношення ціни та 

якості продукції, відповідність певним нормам та стандартам. 

Головною ціллю інвестора є якомога більша ефективність своїх вкладень, 

вона визначає рівень рентабельності продажів та потреба їх на ринку. При оцінці 

конкурентоспроможності підприємства інвестор, окрім рентабельності розглядає 

також фінансову стійкість, економічне становище та позицію на ринку. Країна для 

інвестора це як територія для будування бізнесу. Єдине питання, яке в нього 

виникає, чи варто будувати там бізнес? 

Держава проводить оцінку конкурентоспроможності товару не тільки з 

економічної точки зору, вона також враховує і соціальну значущість товару для 

країни. Якщо вітчизняний товар коштує дорожче імпортного, то держава надає
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субсидії і дотації вітчизняному виробнику, або застосовує квоти і митні бар’єри до 

закордонних постачальників. 

Задля того, щоб визначити конкурентоспроможність продукції варто дізнатись 

про [17]: 

- конкретні вимого майбутніх споживачів до товару, який пропонуватимуть на 

ринку; 

- очікуваний рівень попиту на продукцію та його можливі зміни; 

- оцінку потенційного рівня ринкової ціни товару; 

- конкурентне середовище на ринку відповідних товарів; 

- основні характеристики товару головних конкурентів; 

- найперспективніші ринки для того чи іншого товару та етапи закріплення на 

них; 

- термін за який окупляться сукупні витрати проекту, пов’язані з 

проектуванням і просуванням на ринок нового товару. 

Для точного оцінювання та комбінованого дослідження 

конкурентоспроможності продукції потрібно розрізняти параметри та показники 

конкурентоспроможності товару. 

Параметри конкурентоспроможності – це кількісні характеристики 

властивостей товару, які при оцінці беруть до уваги його галузеві особливості. 

Наявність комплексу певних параметрів товару, що виступають його 

кількісними характеристиками, та враховують особливості визначення 

конкурентоспроможності оцінюваного товару є умовою високої 

конкурентоспроможності продукції. До вибору визначених параметрів потрібно 

підходити дуже відповідально, тому що існує багато аспектів, які впливають на їх 

вибір. При оцінці параметрів конкурентоспроможності продукції , потрібно 

враховувати групу, до якої вони відносяться, ринкове середовище і взаємодію 

продавця та покупця, тому що значення однакових показників може задовільнити 

споживача, але не влаштовувати товаровиробника, і навпаки [32, с. 181]. 

Існують економічні, технічні та нормативні параметри 

конкурентоспроможності продукції. 
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Технічні та нормативні характеризують якість товару, його екологічність та 

безпеку. 

Технічні параметри визначають характеристику продукту, які стосуються 

його використання та фізичних властивостей. Серед цих параметрів можна 

виділити ергономічні, естетичні та параметри призначення. Ергономічні 

властивості товару описують, наскільки зручно та комфортно його споживати або 

використовуватись людиною в різних аспектах, таких як фізичний комфорт, 

психологічний аспект та відповідність антропометричним параметрам людини. 

Естетичні параметри стосуються оригінальності дизайну продукту, його форми, 

композиції та зовнішнього вигляду. Параметри призначення відображають цільове 

використання товару та описують функції, які він виконує. Ці параметри також 

відображають корисний ефект від споживання або експлуатації продукту в 

конкретних умовах. 

Параметри призначення продукту можна розділити на класифікаційні, 

конструктивні та параметри технічної ефективності. Класифікаційні параметри 

визначають сферу застосування продукту. Ці параметри допомагають віднести 

товар до відповідної групи аналогічної продукції. Вони є основою для подальшого 

аналізу, але не враховуються при розрахунках. Конструктивні параметри 

включають розмір, масу, структуру, конструкцію та інші характеристики товару. 

Параметри технічної ефективності визначають, наскільки сучасними є технічні 

характеристики продукту і відповідають вимогам сучасності та науково-технічного 

прогресу. Вони відображають, наскільки ефективно продукт виконує свої функції 

та задовольняє потреби споживачів. 

Економічні параметри враховують витрати, пов’язані з економічними 

аспектами виробництва, споживання та знищення продукції. Одноразові витрати 

охоплюють ціну продукції, витрати на транспортування, налаштування та пробний 

запуск. Ці витрати виникають один раз при початковому етапі виробництва чи 

введенні продукту на ринок. Поточні витрати включають в себе вартість 

споживання продукції і охоплюють витрати на обслуговування, джерела енергії, 

допоміжні матеріали, ремонт, запчастини та інші витрати, пов’язані з
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експлуатацією протягом періоду використання. Ці витрати виникають регулярно 

протягом життєвого циклу продукту. 

До нормативних параметрів відносяться параметри безпеки, патентної 

чистоти та екологічності. До параметрів безпеки та екологічності відносяться 

вимоги до продукції відповідно до діючих національних і міжнародних стандартів, 

законів і нормативних актів, технічних регламентів, результатами сертифікації 

продукції. Порушення хоча б однієї з вимог може призвести до негативних 

наслідків, і товар з такими порушенням представляти на ринку не можна. Оцінка 

патентної чистоти означає ступінь впровадження у продукції технічних рішень, що 

не потрапляють під дію введених в країні патентів, де запланований збут. У разі 

наявності в продукції складових частин або рішень, що не мають патентної 

чистоти, подальший аналіз конкурентоспроможності можна буде провести лише 

після розроблення та оцінювання заходів, що спрямовані на забезпечення такої 

патентної чистоти [3, с. 43-45]. 

При оцінці характеристик продукції і визначенні її рівня 

конкурентоспроможності важливими є показники конкурентоспроможності. Ці 

показники допомагають зрозуміти, наскільки продукт здатний конкурувати на 

ринку. Адекватна оцінка товару допомагає знизити ризики, пов’язані з введенням 

підприємства на новий ринок. Якщо продукт не відповідає його фактичним 

характеристикам, це може призвести до зниження ефективності підприємства. 

Тому важливо приділяти належну увагу розробці показників 

конкурентоспроможності, які враховують широкий спектр факторів та об’єктивно 

визначають їх вплив на конкурентоспроможність продукту [23]. 

До основної інформації про конкурентоспроможність товару належить три 

основні групи показників (рис. 1.2). 
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Рисунок 1.2 – Показники конкурентоспроможності продукції 

Джерело: побудовано автором на основі [39] 

 

Обравши показники для порівняння можна проводити оцінку 

конкурентоспроможності продукції, вона є одним із найважливіших етапів 

діяльності підприємства в процесі створення і виробництва товару. 

На сьогоднішній день відсутня загальноприйнята методика визначення та 

оцінки конкурентоспроможності підприємства. Тому кожне підприємство 

самостійно визначає за якою методикою проводити оцінку 

конкурентоспроможності. Світова практика виробила декілька підходів до оцінки 

конкурентоспроможності підприємства, основними з яких є: 

1. Метод, заснований на теорії ефективної конкуренції. 

2. Метод анкетування. 

3. Рейтингова оцінка. 

4. Метод «еталону» (графічний метод). 

5. Метод різниць. 

6. Метод рангів. 

7. Метод балів. 

8. Матричний метод Бостонської консультативної групи. 
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- надійність 

- ергономічність 

-естетичні 

-гігієнічні 

Цінові показники Показники якості 

товарі 

ступінь ринкової 
новизни 

-імідж фірми 

Ринкові показники 

Конкурентоспроможність 
товарів 
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9. Матричний метод «Привабливість-конкурентоспроможність» («McKincey» - 

«General Electric»). 

10. Матриця Портера. 

11. SWOT-аналіз. 

Даний перелік методів не є повним та завершеним, але є основним. Тож 

розглянемо основні із методів оцінки конкурентоспроможності підприємства. 

За допомогою методу, заснованого на теорії ефективної конкуренції можна 

оцінити на скільки конкурентоспроможним будуть ті чи інші підприємства, а також 

кожне підприємство окремо протягом декількох років. 

В основі методу лежить оцінка чотирьох показників або критеріїв 

конкурентоспроможності. Конкурентоспроможність підприємства може бути 

визначена методом середньозваженої арифметичної, де експертним шляхом 

розраховані коефіцієнти вагомості кожного із критеріїв: 

ККП=0,15ЕП+0,29ФП+0,23ЕЗ+0,33КТ, (1.1) 

де ККО- коефіцієнт конкурентоспроможності підприємства ; 

ЕП-значення критерію ефективності виробничої діяльності підприємства; 

ФП- значення критерію фінансового положення підприємства; 

ЕЗ- значення критерію ефективності організації збуту та просування товару; 

КТ- значення критерію конкурентоспроможності товару. 

Даний метод є досить ефективним , але в його основу закладена експертна 

оцінка показників вагомості кожного коефіцієнта, а така оцінка не може вважатися 

абсолютно достовірною. 

Досить поширеним шляхом оцінки конкурентоспроможності підприємства 

є анкетування. Анкетою є перелік цілеспрямованих питань, відповівши на які, 

можна отримати інформацію про дослідження об’єктів. Для цього складають 

анкети за усіма сферами діяльності у вигляді таблиць вибираючи при цьому, 

наприклад 5-бальну чи 10-бальну шкалу. Після опитування рахують загальний 

показник, що буде свідчити про ступінь конкурентоспроможності підприємства. 

Даний показник розраховується таким чином: 
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ККП= ∑п О, (1.2) 

де ККП-коефіцієнт конкурентоспроможності підприємства; 

∑ О- сума оцінок факторів. 

Щоб порівняти між собою фірм-конкурентів використовують рейтингову 

оцінку. Є кілька шляхів для отримання даних: 

- шляхом проведення інтерв’ю підприємств-об’єктів дослідження; 

- шляхом наявності фінансової звітності об’єктів порівняння; 

- розсилання на підприємства-об’єкти дослідження управлінської 

інформації у вигляді формалізованих облікових таблиць у формі запиту. 

І вже на основі найвагоміших вибраних коефіцієнтів розраховується 

сукупна оцінка підприємства, яка являється базою для визначення кінцевого місця 

підприємства в рейтингу. Метод також є неточним через експертну вагу, але він 

ефективний. 

Кінцевий бал окремого підприємства проводиться за формулою: 

ТМ=∑і(МіВі),    (1.3) 

де ТМ-кінцевий бал підприємства за результатами рейтингової оцінки; 

∑і(МіВі)- сума добутку балів показників рейтингової оцінки та їх ваги. 

Метод «еталон» використовують для наочного відображення зон 

конкурентних переваг та недоліків окремого підприємства та декількох 

конкуруючих підприємствах. Щоб застосувати даний потрібно: по-перше, 

визначити напрямки діяльності підприємства для оцінки конкурентоспроможності;  по-

друге, встановити максимальну кількість балів оцінювання, однакову для кожного 

напрямку; по-третє, визначити кількість балів набраних підприємством по кожному 

із напрямків; по-четверте, побудувати графічну ілюстрацію за станом 

конкурентоспроможності окремого підприємства та декількох конкуруючих 

підприємств, це дасть можливість зрозуміти які в підприємства є слабкі та сильні 

сторони порівняно з іншими. 

Ця модель дасть змогу порівнювати між собою конкуруючі фірми і окремі 

підприємства. 
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Для визначення переваг і недоліків підприємства за окремими показниками 

використовують метод різниць. При застосуванні цього методу підприємство, що 

оцінюється, порівнюють тільки з одним підприємством-конкурентом. Щоб 

провести оцінку конкурентоспроможності необхідні фінансові результати обох 

підприємств. Оцінка визначається абсолютними, чи відносним відхиленнями 

показників. 

За допомогою методу рангів можна визначити загальні положення, сильні 

та слабкі сторони підприємства, яке оцінюється в обороні з конкурентами. Даний 

метод ґрунтується на визначенні місця підприємств конкурентів за кожним 

показником оцінки шляхом ранжувань досягнутих результатів. Проведення такої 

роботи дозволяє визначити, за якими критеріями оцінки підприємство випереджає 

конкурентів, а за якими – відстає. 

Метод балів дозволяє визначити узагальнюючу кількісну оцінку становища 

підприємства в конкурентній боротьбі при наявності кількох конкурентів: 

 

                                                             Бі𝑗 =
Зіj

Зін
× Б махi,                                                (1.4) 

де Зіj- фактичне значення і-го оціночного показника по j-тому підприємству; 

Зін- найкраще значення і-го оціночного показника по даній сукупності; 

Бмахі –  максимально встановлений бал оцінювання окремого показника. 

Попередньо розглянуто методи оцінки, які мали лише внутрішню 

спрямованість. Тому буде доцільним розглянути матричні методи, які мають і 

внутрішню і зовнішню спрямованість. 

Матриця Бостонської консультаційної групи „зростання – частка ринку” є 

історично першим методом та одним із найвідоміших, який розроблений у 60-х 

роках. Дана матриця будується за двома параметрами: частка ринку (горизонтальна 

вісь) та річний темп росту (вертикальна вісь), один з яких характеризує зовнішню 

спрямованість підприємства, а інший – внутрішню. Кожна вість має свою шкалу і 

відповідно до яких певний товар, робота чи послуга попадає в певну область. 
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групи: 

Тому для доцільності проведення аналізу матрицю поділяють на чотири 

 
 

«Важкі діти» – активний темп зростання, мала частка ринку. Для 

збільшення своєї частки на ринку потрібні значні інвестиції, які можуть 

перетворити продукт, послугу або роботу в успішний, видатний об’єкт 

популярності; 

«Зірка» – швидкий темп зростання та значна частка ринку. Продукт генерує 

значні прибутки, необхідні для його життєздатності, хоча можуть виникати 

фінансові труднощі; 

«Дійна корова» – повільний темп зростання, але висока частка ринку. 

Продукт генерує значні прибутки, які можуть бути використані для підтримки 

складних проектів і вирощування успішних зірок; 

«Собака» – повільний темп росту та мала частка ринку. Продукт вимагає 

значних зусиль і уваги зі сторони керівника. Тим не менш, він не приносить 

значних прибутків або дохідності, або ж має низький фінансовий вплив. 

Матриця    «Привабливість-конкурентоспроможність»     («McKincey»     – 

«General Electric») також побудована по двох критеріях: привабливість галузі та 

конкурентоспроможність, які під собою являють велику кількість показників, що 

дасть кожному підприємству за параметри обрати ті, які найбільш відповідають 

його діяльності. 

SWOT–аналіз застосовують при розробці стратегічних планів. Даний аналіз 

дає змогу оцінити зовнішнє середовище організації. Основна ідея даного аналізу – 

прикладання зусиль для перетворення слабких сторін підприємства в сильні і 

можливих загроз в можливості, а також розвиток сильних сторін фірми у 

відповідності з її обмеженими можливостями. 
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1.2 Оцінка конкурентоспроможності підприємства ПрАТ «Київська 

кондитерська фабрика «Рошен» 

 

ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» була заснована 22.10.1992, 

зареєстрована 30.12.1994. На підприємстві працює близько 800 чоловік, а 

продуктивність досягає 100 т. продукції на добу [19]. 

Виробництво орієнтоване на виготовлення тортів, тістечок, кексів, 

мармеладу, пастили, зефіру, печива та крекерів, а також коробкових цукерок 

«Вечірній Київ». 

Мета діяльності підприємства – перетворення продукції в продукцію 

масового споживання для максимізації прибутку та збільшення обсягів реалізації,  

збереження лідерства на кондитерському ринку України. Щоб побудувати 

матрицю SWOT-аналізу, необхідно виконати перелік дій: 

1. Побудувати матрицю вірогідності для зовнішніх позитивних факторів, які 

можуть мати активний вплив на підприємство (табл.1.1). 

Таблиця 1.1 – Матриця «вірогідність» для можливостей зовнішнього 

середовища корпорації «Рошен» 

Вірогідність 

Д
ія

 

С
и

л
ь
н

а Висока Середня Низька 

- Банкрутство та 

нестабільне становище 
конкурентів 

- Використання нової 

рецептури виробництва 

- Прискорення темпів 

зростання ринку 

С
ер

ед
н

я
 - Залучення 

кваліфікованих кадрів, 

через банкрутство 

конкурентів 

- Стабільний попит на 

продукції 

- Введення нової 

бюрократичної моделі 

Н
и

зь
к
а - Закупівля нового 

обладнання 

- Створення нового 

благодійного проекту 

- Надання пільг від 

держави 

Джерело: розроблено автором 

 

2. Побудувати матрицю «вірогідності» для негативних факторів, в 

подальшому зовнішніх загроз для підприємства (табл.1.2). 
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Таблиця 1.2 – Матриця «вірогідність» для загроз зовнішнього середовища 

корпорації «Рошен» 

Вірогідність 
Д

ія
 

С
и

л
ь
н

а Висока Середня Низька 

- Падіння курсу валюти 

- Повномасштабна війна 

- Зниження доходів 

населення 

- Нестабільне 

геополітичне 
становище країни 

С
ер

ед
н

я
 - Вихід з України 

компаній-партнерів 

через воєнні дії 

- Створення 

маркетингових 

інструментів від 
конкурентів 

- Зростання цін 

постачальників 

Н
и

зь
к
а 

- Спрямування 

населення на правильне 

харчування та 

виключення цукру з 

раціону 

- Несприятливі 

демографічні зміни 

- Проблеми з 

логістикою, через 

політичну ситуацію 

Джерело: розроблено автором 

 

3. В результаті дослідження ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» 

потрібно виявити слабкі та сильні сторони, які використаємо для SWOT-аналізу (табл. 

1.3). 

Таблиця 1.3 – Внутрішнє середовище корпорації «Рошен» 

Сильні сторони (S) Слабкі сторони (W) 

- лідер в кондитерській галузі ; 

- висока ринкова частка підприємства на 
ринку; 

- імідж торгової марки; 

- стабільний попит серед споживачів; 

- сучасне обладнання; 

- висока якість продукції; 

- зручне розташування підприємства; 

- активна маркетингова політика; 

- розширення асортименту продукції у 
різних цінових сегментах; 

- збільшення частки підприємства на 

українському ринку. 

- залежність від закордонних постачальників 

обладнання та матеріалів; 

- зниження доходів покупців; 

- зміна потреб і смаків споживачів; 

- поява великої кількості товарів-замінників; 

- ріст конкуренції в кондитерській галузі; 
- недостатньо досконала законодавча база 

українського законодавства, що регулює 

діяльність підприємств. 

Джерело: розроблено автором 

 

Проаналізувавши усі можливі позитивні і негативні фактори зовнішнього і 

внутрішнього середовища підприємства, їх можна групувати у матрицю SWOT- 

аналізу корпорації «Рошен» (табл. 1.4). 

Це є найважливішим етапом дослідження, бо він дає можливість побачити 

реальний стан справ підприємства. 
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Таблиця 1.4 – SWOT-аналіз корпорації «Рошен» 

Сильні сторони Ринкові можливості 

- лідер в кондитерській галузі ; 

- висока ринкова частка підприємства на 

ринку; 

- імідж торгової марки; 

- стабільний попит серед споживачів; 

- сучасне обладнання; 

- висока якість продукції; 

- зручне розташування підприємства; 

- активна маркетингова політика; 

- розширення асортименту продукції у 

різних цінових сегментах; 

- збільшення частки підприємства на 

українському ринку. 

- банкрутство та нестабільне становище 

конкурентів; 

- залучення кваліфікованих кадрів, через 

банкрутство деяких конкурентів; 

- закупівля нового обладнання; 
-використання нової рецептури для 

виробництва ; 

- прискорення темпів зростання ринку. 

Слабкі сторони Ринкові загрози 

-залежність від закордонних 

постачальників обладнання та матеріалів; 

- зниження доходів покупців; 

- зміна потреб і смаків споживачів; 

-поява великої кількості товарів- 

замінників; 

- ріст конкуренції в кондитерській галузі; 
- недостатньо досконала законодавча база 

українського законодавства, що регулює 

діяльність підприємств. 

- нестабільне геополітичне становище 

країни; 

- можливість введення нових запобіжних 

заходів через пандемію коронавірусу; 

- падіння курсу валюти; 

- повномасштабна війна 

- вихід з України компаній партнерів через 
воєнні дії ; 

- зниження доходів населення; 

- спрямованість населення на правильне 

харчування та виключення цукру з 

раціону. 
Джерело: розроблено автором 

 

Згідно зі SWOT-аналізом можна дійти висновків, що «Рошен» виробляє 

продукцію, яка відповідає стандартам якості, що дає їй можливість утримувати свої  

позиції навіть при нестабільному функціонуванні ринку. Компанія має 

спрогнозувати зміну смаків споживачів, щоб не втратити своїх позицій на ринку. 

Кожен із етапів може створюватись, як одним спеціалістом, так і групою за 

допомогою мозкового штурму. 

На сьогоднішній день корпорація «Рошен»- лідер на кондитерському ринку 

України. 

Основною загрозою є нестабільність геополітичної ситуації у світі. Але, 

нажаль, але передбачити чи запобігти цьому неможливо. Тому підприємства 

розробляють ряд кризових ситуацій та антикризові сценарії, щоб якось запобігти 

цьому.
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За допомогою результатів SWOT-аналізу можна сформувати ряд дій, які 

враховуються при складанні можливих сценаріїв майбутнього та при формуванні 

моделі оцінки розвитку конкурентної позиції корпорації «Рошен» а саме: 

- динамічні зміни економічних, науково-технічних, політико-правових, 

соціальних, міжнародних умов у моделі розвитку конкурентних позицій компанії, 

що призводить до необхідності змін організації за для збереження чи отримання 

нових конкурентних позицій; 

- формування в просторових та часових умовах ринкових позицій компанії. 

Для цього необхідна розробка стратегії і тактики, щоб створити та розвивати 

конкурентні переваги протягом певного періоду на відповідному ринку; 

- оцінка конкурентів за параметрами та визначення їх потенціалу розвитку з 

метою аналізу потенційних загроз та можливостей працювати в конкретному 

середовищі; 

- оцінка основних ринкових параметрів: попит, пропозиція, ціновий фактор, 

інфляція, які можуть впливати на конкурентоспроможність підприємства; 

- проведення довгострокової діагностики факторів функціонуючого 

середовища, зміни їх пріоритету у галузі конкурентоспроможності та формування 

ударної сили; 

- оцінка всіх ризиків, які хоч якось можуть погіршити позиції компанії на 

ринку; 

- пошук взаємозв’язків між сферами та напрямками діяльності організації для 

досягнення максимально конкурентних позицій; 

- створення спеціального списку засобів щодо підвищення 

конкурентоспроможності фірми для зміцнення її конкурентних позицій на певному 

ринку. 

Згідно зі SWOT-аналізом можна зробити висновок, що корпорація «Рошен» 

має досить високий рівень конкурентоспроможності. Адже, якщо компанія має за 

мету втримати свої лідерські позиції, а не просто триматися на плаву, потрібно 

зосередити всю свою увагу на зазначених загрозах. 
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Але даний аналіз показує лише загальне становище, більш конкретні цифри 

можна отримати за допомогою методу конкретної переваги. Його використовують 

для зіставлення підприємства, конкурентів та еталонних показників (табл. 1.5). 

Найголовнішим інструментом цього методу є графік. За допомогою його можна 

побачити реальне становище підприємства. 

Для використання цього методу необхідно: 

1. Визначити еталонні значення.  

2. Визначити конкурентів. 

3. Занести дані в таблицю.  

4. Побудувати графік. 

5. Зробити висновки. 

Таблиця 1.5 – Порівняльна характеристика за конкурентними факторами 

 Рошен АВК Еталон (компанія 
MARS) 

Обсяги продажів, млн. дол. 800 275 18000 

Кількість працівників, осіб 10000 3500 34000 

Кількість фабрик, шт. 8 3 52 

Частка на українському 
ринку, % 

23 12 30 

Джерело: розроблено автором 

 

Еталон – це компанія, до показників якої прагнуть інші. Для порівняння це 

американська компанія MARS. 

Компанію АВК було обрано, тому що вона займає друге місце за об’ємами 

на кондитерському ринку України. Після оформлення таблиці, можна створити 

графік порівняння на рис. 1.2. 
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Рисунок 1.2 – Графік порівняння піддослідної компанії, компанії-

конкурента та компанії-еталону 

Джерело: сформовано автором 

 

Проаналізувавши графік. Можна дійти висновку, що корпорація «Рошен» 

досить конкурентоспроможна на українському кондитерському ринку, бо має 

великий розрив у показниках порівняно з корпораціями-конкурентами. Корпорація 

«Рошен» хоч і має досить стабільне становище у галузі, але має широкий 

простір до розвитку та вдосконалення. 
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РОЗДІЛ 2 

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТА 

ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ ПРАТ «КИЇВСЬКА КОНДИТЕРСЬКА ФАБРИКА 

«РОШЕН» 

 

2.1 Шляхи підвищення конкурентоспроможності продукції ПРАТ 

«Київська кондитерська фабрика «Рошен» 

 

В деяких випадках можна досягти такого рівня конкурентоспроможності, 

що не потребує постійної боротьби з конкурентами. Це досягається завдяки високій  

якості продукції та її ціні, які стають зразком для інших. Також важливим фактором 

є мінімізація матеріальних затрат та максимальна автоматизація виробництва. 

Якщо підприємство має високий рейтинг та є привабливим для фахівців, то це 

допомагає забезпечити його успіх у конкурентному середовищі. У таких умовах 

підприємство може стати лідером на ринку, не втрачаючи своєї 

конкурентоспроможності. 

Для підвищення конкурентоспроможності на внутрішньому ринку в будь- 

якому сегменті економіки потрібно зосередитися на вирішенні декількох завдань. 

Серед них можна виділити наступні: 

- реагування на поліпшення інституційного забезпечення та нормативно- 

правової бази для розвитку конкурентного середовища, включаючи внесення змін 

до нормативно-документарного обліку підприємства; 

- проведення своєчасного та періодичного аналізу конкурентного середовища 

ринку для оцінки рівня конкурентоспроможності підприємства; 

- розробка політики збуту продукції з використанням інноваційних та 

прогресивних стандартів та нормування продукції; 

- необхідно визначити та нормувати показники, що відображають його рівень 

відповідно до конкурентного середовища; 
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- потрібно стимулювати впровадження глобальної інноваційної стратегії для 

збільшення конкурентоспроможності та розширення ринків збуту продукції; 

- оцінка рівня конкурентоспроможності підприємства та його продукції 

повинна проводитись в динаміці, що дозволяє прогнозувати зміни та вибирати 

економічні стратегії у майбутньому. 

Забезпечення виконання цих завдань є ключовим для підтримки стабільних 

позицій підприємства. 

Процес управління конкурентоспроможністю підприємства можна уявити у 

вигляді чотирьох взаємопов’язаних блоків: 

1. Визначення головних пріоритетів - встановлення мети досягнення певного 

рівня конкурентоспроможності підприємства; 

2. Визначення завдань - аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища 

функціонування підприємства для визначення конкретних завдань; 

3. Розробка стратегії – створення різних варіантів стратегій для очікуваного 

рівня конкурентоспроможності; 

4. Реалізація стратегії – вибір оптимального варіанту стратегії та розробка 

стратегічного плану для досягнення конкурентоспроможності підприємства. 

Для забезпечення стабільності та рівня конкурентоспроможності 

підприємства можна виділити чотири етапи контролю. 

На першому етапі виконуються усі управлінські функції на кожному рівні 

системи керування підприємства з метою розробки та створення ефективної 

системи впливів та стимулів для подальшого забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства. 

Другий етап передбачає створення дієвих інструментів впливу та стимулів, 

які впливають на керовану систему з боку управлінської системи. 

Третій етап включає систематизацію та формалізацію методів та методик 

управління, які в подальшому формуються в конкретні управлінські рішення, а 

також взаємодію між управлінською та керованою системою. 

Нарешті, на фінальному етапі відбувається безпосередня управлінська 

діяльність, що націлена на виконання та забезпечення повного циклу управлінської 
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діяльності, включаючи функції виконання, формування методів, розробку рішень 

та стратегічне планування. 

Більші, стійкі компанії, як "Рошен", що володіють лідерством на певному 

ринковому сегменті, повинні забезпечувати стабільні економічні показники, щоб 

оптимально використовувати свої ресурси і знижувати ризики для своїх клієнтів. 

Це є найкращим рішенням для успішної економічної діяльності на конкурентному 

ринку. У даному випадку, "Рошен" знаходиться на цьому етапі розвитку на 

внутрішньому ринку кондитерських виробів. 

Проте, на певному етапі розвитку компанії необхідно зробити вибір між 

застоєм і деградацією, що можливе при використанні всіх ресурсів і втраті 

актуальності продукції, або прогресом та розвитком, що передбачає введення 

інноваційної політики ведення бізнесу. 

Перший варіант може призвести до зниження рівня 

конкурентоспроможності та доходності, а другий - вимагає постійних змін і 

нововведень. 

Якщо розглядати різні види інновацій на внутрішньому ринку корпорації 

«Рошен», то можна зробити наступні висновки: 

- Економічні інновації передбачають зміни в фінансовому, бухгалтерському та  

податковому обліку підприємства. Відсутність у корпорації «Рошен» 

консолідованої звітності є особливістю, яка викликає обґрунтовані запитання щодо 

прозорості фінансових операцій; 

- Технічні інновації передбачають впровадження нових технологій та 

процесів, що дозволяє підвищити якість продукції, знизити витрати на її 

виробництво та підвищити продуктивність праці; 

- Організаційні інновації передбачають зміни в структурі підприємства, 

управління та співпраці з партнерами. Вони дозволяють підприємству бути більш 

гнучким, адаптивним та конкурентноздатним на ринку; 

- Маркетингові інновації передбачають запровадження нових методів 

просування та продажу продукції на ринку. Вони дозволяють підприємству 

привернути нових клієнтів та підвищити лояльність існуючих. 
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Всі ці типи інновацій можуть допомогти корпорації «Рошен» зберегти свою 

конкурентну позицію на ринку, підвищити ефективність виробництва та 

забезпечити більшу привабливість для потенційних інвесторів та клієнтів. 

Вихід економічного суб'єкта на зовнішні ринки відкриває нові можливості 

для розвитку підприємств. Якщо підприємство має намір вийти на зарубіжний 

ринок, то необхідно визначити конкретну країну чи групу країн, на яких планується  

діяльність. Далі потрібно розробити економічну стратегію, маркетингову політику 

та вивчити правові та податкові законодавчі підстави для ведення бізнесу. 

Вихід на зовнішній ринок може позитивно вплинути на бізнес, зокрема 

збільшити обсяги прибутку та збуту продукції, забезпечити впізнаваність торгової 

марки та підвищити рейтингові індекси. 

Проте, є кілька значних ризиків, які потрібно враховувати, зокрема 

необхідність проведення попередніх досліджень сегменту зовнішнього ринку, 

аналіз діяльності конкурентів, культурних особливостей та законодавчих актів. 

Крім того, важливо раціонально розподілити можливості та ризики підприємства. 

Усі ці фактори необхідно враховувати для успішного виведення бізнесу на 

зовнішній ринок в масштабах, що відповідають його потенціалу, та в оптимальний 

час. 

Підвищення конкурентоздатності підприємства є процесом, який потребує 

постійного пошуку та реалізації управлінських рішень у всіх сферах його 

діяльності відповідно до обраної стратегії довгострокового розвитку. До 

організаційних заходів, які допомагають підвищити конкурентоспроможність, 

входять такі дії, як забезпечення пріоритету продукції, врахування вимог 

споживачі, виявлення переваг та недоліків продукту порівняно з конкурентами, 

диференціація продукції, використання цінових факторів та знаходження нових 

способів використання продукції. 

Стабільна лідируюча компанія зазвичай підвищує свою 

конкурентоспроможність за допомогою впровадження інновацій. Ці інновації 

можна розділити на п’ять типів: 
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1. Створення нового продукту з певними відмінностями від попередніх 

варіацій. 

2. Інновації в створенні та збуті продукції, які не вимагають суттєвих змін у 

технології виробництва. 

3. Виходження на нові ринки збуту або використання продукції/сировини у 

нових сегментах ринку. 

4. Використання іншої сировини для виробництва продукції. 

5. Зміна організаційної та інституційної форми. 

Для того, щоб компанія могла успішно конкурувати на ринку, необхідно 

впроваджувати нововведення, забезпечувати високу конкурентоспроможність 

товару та ефективно використовувати економічні ресурси. Ці фактори 

допомагають забезпечити перевагу в умовах конкурентної боротьби на 

визначеному товарному ринку. 

Кожен з цих нововведень має ефективність як на внутрішньому, так і на 

зовнішньому ринках, а також потребує окремого підходу та пропозицій: 

1. На зовнішньому ринку кондитерських виробів доступно широке різноманіття 

виробників та продукції. Щоб здобути увагу та лояльність споживачів, продукція 

компанії «Рошен» мусить бути унікальною в смаку та дизайні. Такий новаторський 

продукт повинен бути без аналогів на ринку . 

2. Якщо компанія «Рошен» здійснює великі дослідження для того, щоб 

зрозуміти, яка продукція є найпопулярнішою серед українців і постійно вносить 

зміни у свій асортимент, то для того, щоб продавати свою продукцію на зовнішніх 

ринках, потрібно зробити більше зусиль. 

Так як, менш відомі торгові марки не так часто обираються споживачами на 

зовнішніх ринках, навіть якщо продукція має хорошу якість та смак , через 

національні смакові вподобання споживачі. Різні нації та регіони мають різні 

смакові уподобання , які потрібно враховувати при експортуванні продуктів на 

зовнішні ринки. Наприклад, українці більш схильні до помірно солодких та солених 

страв, тоді як тайці та японці віддають перевагу яскравим та чітким смакам з 

використанням багатьох спецій. Тому, при експортуванні продукції на зовнішні 
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ринки, необхідно вносити зміни до рецептури, щоб відповідати національним 

смаковим уподобанням споживачів в кожному регіоні. 

Корпорація «Рошен» не враховує цей аспект та пропонує однакову якість та 

склад продукції для всіх ринків. Це може призвести до того, що покупці не оберуть 

продукцію компанії, оскільки тестування проводилися лише на внутрішньому 

ринку, що не завжди підходить для експортної продукції. 

3. Корпорація «Рошен» вже продає свою продукцію у більшості 

європейських країн, але є потреба в дослідженні азійських та американських ринків 

збуту. Це включає проведення аналізу конкурентів, оцінку рентабельності та 

дослідження інтересу споживача. Зокрема, з врахуванням геополітичної ситуації та 

зростання популярності України, як модного бренду, вихід на світові ринки стає 

особливо актуальним. Українські бренди та торгові марки стають все 

популярнішими, а український виробник сприймається, як символ незламності та 

свободи. Купівля української продукції стає проявом підтримки та солідарності. 

4. Досягнення високої якості та створення екологічної продукції можна 

розглядати як основну перевагу використання нових джерел сировини, а не лише 

як засіб зниження вартості. На зовнішніх ринках все більшою популярністю 

користуються продукти з етикетками "Eco-Friendly" та "Organic", виготовлені з 

мінімальним впливом на довкілля та обгортки яких піддаються вторинному 

переробленню. 

У поточному етапі виробництва, компанія "Рошен" використовує значну 

кількість пластикових та металізованих матеріалів, що негативно впливає на 

навколишнє середовище на всіх етапах виробництва та утилізації. Зміна матеріалів 

може призвести до збільшення вартості виробництва та реалізації продукції, але 

водночас підвищить рейтинг довіри та привабливості для споживачів. 

5. Якщо мова йде про зміни в інституційних або організаційних формах, 

то можливим варіантом є об’єднання з невеликими іноземними кондитерськими 

виробництвами. Таке рішення може бути доцільним у довгостроковій перспективі, 

оскільки краще мати виробничого партнера, який відповідає усім вимогам та 

знижує витрати на логістику та юридично-правові послуги. 
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Якщо підвести підсумки інформації наведеної вище, то варіації по кожній із 

інновацій наведенні в табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 – Пропозиції для корпорації «Рошен» на зовнішньому 

ринку за п’яти типами інновацій 

Тип інновації Пропозиція 

1 "HealthySweet" - це інноваційний проект створення нового 
продукту - корисних солодощів, які не містять цукру. 

2 Проведення дослідження, щоб визначити смакові уподобання 

покупців, які зацікавлені не лише в місцевому ринку, але й на 

зарубіжному. Основним завданням є збільшення виробництва 

саме тих продуктів, які покупці в даній країні найбільше 

обирають, тоді як поставки продукції, що менше популярна, 

можуть бути переглянуті. 

3 Розширення ринку для кондитерських виробів на Азії є головною 

метою. Основне завдання полягає в тому, щоб вивчити 

особливості споживчого попиту на цьому регіональному ринку та 

налаштувати виробництво з урахуванням цих особливостей. 

4 Ідея полягає в тому, щоб використовувати вторинну сировину - 

перероблений папір або деревину, для виготовлення обгорток 

кондитерських виробів. Це може допомогти зменшити відходи та 

негативний вплив на навколишнє середовище, а також знизити 
витрати на матеріали виробництва. 

 5 Компанія "Sugar" є німецькою кондитерською компанією з 

високим рейтингом серед мешканців Північної Німеччини, однак 

вона потребує додаткових фінансових інвестицій, оскільки вона 

має проблеми з ефективним управлінням та людськими 

ресурсами. З метою збільшення фінансової стійкості та 

поліпшення управління компанія розглядає можливість злиття з 

іншою компанією. 
Джерело: розроблено автором 

 

Можливість підприємства успішно працювати на зовнішньому ринку 

кондитерської продукції залежить від збереження високого рівня 

конкурентоспроможності. Для цього необхідно впровадити хоча б один з п'яти 

видів інновацій, які допоможуть зберегти конкурентні переваги. 

Для більш конкретної оцінки конкурентоспроможності ПрАТ «Рошен» 

необхідно визначити аналіз якості продукції, адже він є важливою складовою 

визначення конкурентоспроможності підприємства на ринку, оскільки забезпечує 

здатність підприємства задовольняти потреби споживачів та зберігати лояльність 

клієнтів. 

Аналіз якості продукції дозволяє визначити, наскільки добре продукція 

відповідає потребам та очікуванням споживачів, а також наскільки вона відповідає 
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стандартам якості. Це допомагає підприємству забезпечити високу 

конкурентоспроможність, забезпечити відмінну репутацію та підтримувати 

стабільний попит на свою продукцію. 

Для аналізу якості продукції використовуються численні показники, які 

можуть бути загальними або частковими, прямої або побічної дії. До загальних 

показників відносять питому вагу продукції зі знаком якості, атестованої державою як 

продукції вищої якості, а також продукції, що одержала товарні знаки. 

Фірмовий знак всесвітньо відомих корпорацій також є своєрідним знаком 

якості. Одним з достатньо надійних показників якості є відповідність міжнародним 

стандартам. До загальних об’єктивних показників якості продукції також 

відносяться : 

- сортність(легка, харчова, хімічна промисловість, інші галузі); 

- марочність (харчова промисловість, промисловість будівельних матеріалів); 

- вміст корисних речовин або шкідливих домішок (% до загального обсягу або 

ваги); 

- строк служби (ресурс) і надійність; 

- призначення одного з часткових показників якості як єдиного провідного 

(міцність металів, калорійність харчів, теплотворність палива тощо). 

При оцінці зміни якості продукції на підприємстві, важливо 

використовувати об’єктивні та кількісні показники якості, які дозволяють точно 

визначити стан продукції. Один із найкращих показників - це сортність продукції. 

Сортність застосовується до продукції, яка має деякі невеликі відхилення 

від стандартів та вимог, але є прийнятною для споживача. Відповідно до кількості 

передбачених сортів та їх співвідношення у виробництві, визначається середнє 

значення сортності як для плану, так і для фактичної продукції. Конкретні дані для 

аналізу сортності ПрАТ «Рошен» наведено в табл. 2.2. 
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Таблиця 2.2 – Виконання плану виробництва продукції за сортністю ПрАТ 

«Рошен» 
 

 

Сорт 
Посортовий 

коефіцієнт 

За планом Фактично 
Виконання 

плану, % 
Кількість, 

т 
Сума, 
грн. 

Кількість, 
т 

Сума, 
грн. 

1-й 1,0 1200 12000 1300 13000 108,33% 

2-й 0,8 600 4800 800 6400 133,33% 

3-й 0,6 200 1200 400 2400 200% 

Разом Х 2000 18000 2500 21800 121,11% 
Джерело: розроблено автором 

 

Виконання плану за сортністю можна визначити трьома основними 

способами: 

1. Спосіб першосортних одиниць. Наведені в табл. 2.2 посортові 

коефіцієнти (на підставі посортових знижок) слід помножити на відповідну 

кількість продукції або показники питомої ваги й одержані суми скласти. 

Плановий коефіцієнт сортності дорівнює: 

 
Кп = 

1200 ∗ 1,0 + 600 ∗ 0,8 + 200 ∗ 0,6 
= 

2000 

1800 
 

 

2000 

 
= 0,9 

Фактичний коефіцієнт сортності дорівнює: 

1300 ∗ 1,0 + 800 ∗ 0,8 + 400 ∗ 0,6 
Кф = 

2500 

 

2180 
= 

2500 

 

 
= 0,87 

Оскільки фактичний показник має величину, меншу за планову, можна 

зробити висновок, що фактична сортність продукції нижча за планову. 

2. Спосіб порівняння середньозважених цін. Якщо фактична 

середньозважена ціна одного виробу більша або дорівнює плановій, план за 

сортністю вважається виконаним. Це дуже простий спосіб, але він має істотну ваду 

— його не можна використовувати для розрахунку загального показника по 

підприємству. 

Планова ціна виробу: 18000 : 2000 = 9 (грн.). 

Фактична ціна виробу: 21800: 2500 = 8,72 (грн.). 

Виконані розрахунки свідчать також про не виконання плану за сортністю. 

3. Спосіб порівняння виконання плану у вартісному та натуральному 

вимірі. Випередження рівня виконання плану у вартісному вимірі — 
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121,11% (21800 : 18000  100) порівняно з натуральним — 125% — підтверджує 

факт того, що план не був виконаний. 

З наведених вище трьох способів найбільш універсальним є спосіб 

першосортних одиниць, оскільки він практично виключає вплив зміни асортименту 

продукції. 

Насамкінець виконують розрахунок впливу зміни кількості та якості 

продукції на обсяг її випуску у вартісному вимірі. 

Розрахунок факторів: 

1) зміна кількості виробленої продукції 

(2500-2000)  9 = + 4500 (грн.); 

2) зміна якості (сортності) продукції 

(8,72 – 9)  2500 = - 700 (грн.) 

Разом: + 3800 грн. 

Перевірка розрахунку: 21800 – 1800 = 3800 (грн.). 

Насамкінець можна дійти до висновку, що: 

- зміна кількості виробленої продукції призводить до збільшення обсягу 

випуску на 4500 грн. Це означає, що збільшення кількості продукції на 500 

одиниць при незмінній ціні призводить до збільшення вартості на 4500 грн.; 

- зміна якості(сортності) продукції має зворотний вплив на обсяг випуску. 

Зниження якості на 0,28 ( з 9 до 8,72) при кількості продукції 2500 одиниць 

призводить до зменшення вартості на 700 грн. 

Отже, загальний вплив зміни кількості та якості продукції на обсяг випуску 

у вартісному вимірі становить +3800 грн. 

Перевірка розрахунку показує, що сума збільшення вартості випуску (3800 

грн.) відповідає різниці між вартістю випущеної продукції після змін (21800 грн.) і 

вартістю випущеної продукції до змін (18 000 грн.). 
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2.2 Економічне обґрунтування доцільності реалізації запропонованих 

шляхів 

 

Для підприємства, з метою поліпшення своєї конкурентоспроможності, 

важливо впроваджувати інновації у свою економічну стратегію. У пункті 2.1 були 

запропоновані можливі новаторські рішення для компанії «Рошен» на 

внутрішньому та зовнішньому ринку кондитерських виробів. Найбільш 

ефективним та стратегічним варіантом є прийняття спільного рішення, яке 

задовольнятиме потреби обох ринків. З урахуванням активних процесів 

євроінтеграції, таке рішення є просто необхідним. 

Одним з основних факторів, який об’єднує, - це здоров’я, як фізичне, так і 

екологічне. Людство досягло стадії свідомого використання ресурсів свого 

організму та планети. Стратегія «Здоровий знак якості» передбачає розробку 

асортименту солодощів будуть горіхи, фрукти, мед, а також додаткові вітамінні та 

протеїнові добавки. Упаковка для цієї здорової лінійки солодощів буде виготовлена 

з переробленого паперу та картону, що є неординарним на ринку України та дуже 

популярним на зовнішніх ринках. Таким чином, стратегія має два основних 

напрямки інновацій: новий продукт та нову упаковку. Розглядаючи причини 

впровадження кожної інновації з соціального, економічного та технічного погляду, 

виникає така ситуація: 

- Впровадження цієї стратегії має соціальну цільову насиченість. Вона 

сприятиме збільшенню цільової аудиторії, зокрема, споживачів, які уникають 

звичайних солодощів, спортсменів і діабетиків, які потребують особливих 

рецептур. Розширення продажу продукції на торгових майданчиках фітнес-клубів, 

лікарень, офлайн та онлайн магазинах здорового харчування та громадських 

закладах здорового харчування буде сприяти збільшенню доступності цих 

продуктів. Тренд на здорове харчування також візьме активну участь у майбутній 

рекламній кампанії нової продукції. Впровадження нового формату пакування, 

яким є використання вторинного обробленого паперу, має багато переваг з точки 



36 
 

зору охорони навколишнього середовища. Воно сприяє збереженню лісів, оскільки 

не потребує використання нового деревного матеріалу. Крім того, це зменшує 

витрати енергії, які зазвичай пов’язані з обробкою нового паперу. Також це 

допомагає зменшити обсяги сміттєзвалищ та зберегти чистоту води, оскільки 

використання вторинно обробленого паперу зменшує кількість відходів. Кожен з 

цих аспектів входить в загальну мету охорони довкілля. Купуючи продукцію у 

такій упаковці, людина відчуває свій внесок у важливу справу збереження 

навколишнього середовища. 

- Введення здорових солодощів має економічні переваги. Однією з основних є 

їх низька собівартість та висока ціна збуту. Корпорація «Рошен» не потрібно 

закуповувати додаткові складові, оскільки вона може лише збільшити обсяг 

закупівлі горіхів та фруктів. Ці складові вже були використані на виробництві 

раніше як додатки до шоколадних, карамельних та виробів з тіста. Обрання 

вторинно переробленого паперу, як матеріалу для упаковки є розумним вибором, 

оскільки воно має декілька переваг. По-перше, це економічно вигідно, оскільки 

вторинно перероблений папір є дешевшим за пластикову упаковку і значно 

дешевшим за упаковку зі свіжого паперу. Крім того, використання вторинно 

переробленого паперу сприяє зменшенню негативного впливу на навколишнє 

середовище, оскільки зменшується споживання природних ресурсів та кількість 

відходів, що потрапляють на сміттєві полігони. Таким чином, використання 

упаковки з вторинно переробленого паперу має багато переваг з точки зору 

ефективності, економії коштів та екологічної стійкості. 

Продаж подібних виробів, хоча їх собівартість може бути нижчою, може 

приносити значно вищий прибуток через використання таких трендових понять, як 

"BIO", "HEALTHY" та "PAPER". В сучасному світі, використання такої продукції 

є важливими трендами, і люди готові платити більше за такі трендові товари, ніж 

за традиційні аналоги. Це стає можливим завдяки успішній маркетинговій 

стратегії, яку впроваджує підприємство. Таким чином, не зважаючи на те, що 

собівартість може бути нижчою, ціна продажу такої трендової продукції буде 
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вищою, оскільки споживачі готові заплатити більше за модні, здорові та екологічно  

чисті товари. 

- Технічна доцільність полягає в тому, що рецептура виготовлення здорових 

солодощів є простою і не вимагає додаткових витрат та виробничого обладнання. 

Немає потреби в спеціалізованому устаткуванні для їх виготовлення. Крім того, 

такі солодощі мають довший термін придатності порівняно з деякими звичайними 

солодощами. Це означає, що вони можуть бути збережені протягом тривалого часу 

без втрати якості чи свіжості. Здорові солодощі також є зручними для зберігання, 

їх можна легко зберігати без особливих умов. 

Використання вторинно переробленого паперу для виготовлення упаковки може 

відбуватися на тих самих станках, які вже використовуються в корпорації «Рошен» 

для виготовлення упаковки з первинно обробленого паперу. Це означає, що не 

потрібно впроваджувати нове обладнання, оскільки існуючі станки вже можуть 

пристосовуватися до виробництва паперової упаковки з вторинно обробленого 

матеріалу. 

У порівняні можна взяти звичайні шоколадні цукерки «Червоний мак», які 

упаковані в пластикову обгортку, та нові корисні солодощі «HealthySweet», які 

мають паперову упаковку. Таким чином, відбувається порівняння між 

традиційними цукерками в пластиковій упаковці та новими здоровими 

солодощами, які мають упаковку з паперу (табл. 2.3). 

Таблиця 2.3 – Порівняльна характеристика двох видів цукерок 
 

 Шоколадні цукерки «Червоний 

мак» 

Цукерки без цукру «HealthySweet» 

Переваги - Розпізнаваність; 

- Самоочевидність; 

-Тривалий термін придатності; 

- Здатність до тривалого 

зберігання перед кінцевим 

збутом. 

- Має позитивний вплив на організм; 

- Екологічно безпечний; 

- Не шкодить фігурі; 

- Легкий у плануванні рекламної 

кампанії; 

- Призначений для внутрішнього та 

зовнішнього ринків; 

- Лідирує на внутрішньому ринку без 

конкурентів; 

- Має конкурентоспроможність на 

зовнішньому ринку. 
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Кінець таблиці 2.3 
 

Недоліки - Спрямований виключно на 

внутрішній ринок; 

- Має подібні аналоги як на 

внутрішньому, так і на 

зовнішньому ринку. 

- Вимога до фінансування рекламної 

кампанії; 

- Потреба у приверненні фінансових 

ресурсів для рекламної кампанії; 

- Необхідність залучення нових 

логістичних рішень щодо постачання 

вторинного паперу. 

Джерело: розроблено автором 

 

Вивчаючи інформацію з таблиці 2.3, рекомендується вибрати цукерки без 

цукру під назвою «HealthySweet», оскільки вони мають значні переваги порівняно 

зі звичайними цукерками. 

Виробництво цукерок без цукру "HealthySweet" потребує дотримання 

кількох важливих аспектів. Одним з них є використання спеціальної технології для 

виготовлення кондитерського виробу. Така технологія дозволяє замінити цукор і 

забезпечити високу якість цукерок. 

Крім цього, необхідно розробити нову рецептуру для цієї лінійки цукерок, 

що враховує відсутність цукру. При виборі смаків для цих цукерок важливо 

враховувати їх універсальність, щоб задовільнити різноманітні смакові уподобання 

споживачів. 

Також ключовим аспектом є якість інгредієнтів, використовуваних у 

виробництві. Вони повинні бути високої якості та безпечними для споживання. 

Дизайн упаковки також має значення, оскільки приваблива та інформативна 

упаковка може залучити більше споживачів. На жаль, не всі підприємства, що 

займаються виробництвом кондитерських виробів, враховують ці фактори та 

вимоги при виготовленні цукерок без цукру. Отже, вирішено розробити проект для 

корпорації «Рошен», який передбачає запуск нової лінії здорових цукерок без 

цукру в паперовій обгортці, під назвою "HealthySweet". 
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Основною метою цього проекту є виробництво і комерціалізація здорових 

цукерок без цукру в паперовій обгортці - "HealthySweet", з метою розширення 

асортименту продукції на зовнішньому ринку та проникнення в новий сегмент 

кондитерських виробів, який має низький рівень конкуренції на внутрішньому 

ринку. Це дозволить підвищити конкурентоспроможність корпорації «Рошен» та 

збільшити її прибуток. 

Основними завданнями проекту є наступне: 

1. Розробка рецептури для нової лінійки здорових солодощів. 

2. Створення привабливого дизайну обгортки. 

3. Розробка рекламної кампанії для нової лінійки солодощів, 

включаючи використання цільової реклами та співпрацю з фітнес- та lifestyle-

блогерами в соціальних мережах. 

4. Пошук нових ринків збуту продукції. 

5. Встановлення нових юридичних відносин х постачальниками 

переробленого паперу. 

Тривалість цього проекту складатиме шість місяців. Основна частина часу 

буде витрачена на встановлення юридичних відносин і популяризацію продукту за 

допомогою реклами. 

Вартість проекту становить 1 000 000 грн. і включає наступні складові: 

- Оплата праці дизайнерів, маркетологів, блогерів і кондитерів. 

- Витрати на сировину для упаковки. 

- Оплата оренди рекламних банерів у спортивних залах та магазинах. 

- Втрати від коливання валютного курсу, що є неодмінною умовою в 

сучасному геополітичному контексті. 

Ця вартість допоможе забезпечити фінансування всіх аспектів проекту і 

досягнення його поставлених цілей. 

Для упаковки цукерок будуть закуповуватись матеріали в Україні, оскільки 

в країні існує значна кількість заводів, які займаються переробкою макулатури. Ці 

заводи розташовані в різних містах і селах України, зокрема в Києві, Броварах, 
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Борисполі, Баришівці, Чернігові, Кіпті, Ніжині, Козелеці, Носівці, Бобровицях, 

Згурівці, Яготині та інших населених пунктах. 

Такий вибір місця закупівлі дозволить сприяти місцевому виробництву, 

забезпечити робочі місця та сприяти економічному розвитку різних регіонів 

України. Крім того, це також може допомогти знизити витрати на логістику і 

забезпечити більш швидку поставку матеріалів до місця виробництва. 

Учасниками проекту є різноманітні заклади, включаючи магазини здорового 

харчування, спортивні зали і супермаркети. До них належать такі відомі назви як 

«Караван», «Сільпо», «АТБ», «Спортленд», «Спортлайф», «GoodFood» і 

«Vega». Крім того, продукція буде доступна для продажу в усіх брендових 

магазинах корпорації «Рошен». 

Ці заклади виступають в якості партнерів у проекті, де вони дозволяють 

розмістити і продавати продукцію " HealthySweet " на свої полицях. Це забезпечує 

широку доступність цих здорових солодощів для споживачів. Завдяки співпраці з 

такими відомими торговими точками, корпорація «Рошен» має можливість 

просунути свою нову лінію продуктів і залучити більше клієнтів. 

Успішна розробка проекту передбачає не лише визначення та розробку 

самого продукту, але й управління ризиками. Одним з важливих етапів є 

врахування непередбачуваних подій, таких як війни, пандемії та стихійні лиха. 

Оскільки ми вже переживаємо пандемію коронавірусу та протистояння воєн, 

необхідно ураховувати їх негативний вплив на всі аспекти життя людей і світу. 

Також необхідно враховувати менш значні ризики проекту, зокрема: 

- Відсутність попиту на продукцію. 

- Економічна криза, спричинена воєнними діями. 

- Коливання валютного курсу. 

- Проблеми з логістикою. 

- Загальне погіршення фінансового становища населення. 

- Проблеми із забезпечення комфортних та безпечних умов праці до завершення 

воєнних дій. 

Цільова аудиторія проекту включає такі групи: 
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- Люди, які уникають споживання цукру. 

- Спортсмени. 

- Туристи, оскільки наші кондитерські вироби характеризуються високою 

калорійністю, хорошим складом і малою вагою. 

- Людей, які з різних причин дотримуються дієти. 

- Осіб, які приділяють увагу своєму здоров’ю і ведуть здоровий спосіб життя. 

- Вагітних жінок. 

- Людей, які страждають на цукровий діабет. 

Фінансові переваги проекту відображені в таблиці 2.4, де проведений 

розрахунок. 

Таблиця 2.4 – Фінансові вигоди проекту корисні солодощі в паперовій 

упаковці «HealthySweet» 

Показники 1й місяць 2й місяць 4й місяць 6й місяць 

Бюджет проекту на початок 
періоду, грн 

1 000 000 557 500 355 500 545 500 

Ціна кінцевої реалізації 
продукції, грн/шт. 

15.00 15.50 16.50 16.50 

Кількість реалізованої 
продукції, шт. 

25 000 40 000 55 000 70 000 

Виручка, грн 375 000 620 000 907 500 1 155 000 

Собівартість продукції, шт. 2,3 2,3 2,5 2,5 

Собівартість всього об’єму 
цукерок, грн 

57 500 92 000 137 500 175 000 

Витрати на маркетинг, грн 450 000 400 000 250 000 200 000 

Витрати на логістику, грн 120 000 120 000 100 000 90 000 

Остаток на кінець періоду, 
грн 

557 500 355 500 545 500 1 005 500 

Джерело: розроблено автором 

 

Аналізуючи таблицю 2.4, можна зробити висновок, що проект має потенціал 

відбити власну вартість і навіть стати прибутковим протягом перших 6 місяців 

свого існування та активного просування. У даній таблиці враховані показники за 

умови поліпшення геополітичної ситуації в Україні та без врахування воєнних 

ризиків. 

Реалізація проекту можлива протягом 6 місяців завдяки наявності 

необхідного обладнання та кваліфікованого персоналу, а також вже налагоджених 

каналів виходу на зовнішній ринок. 
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З метою підвищення конкурентоспроможності корпорації «Рошен» як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринках, був запропонований проект нової лінії 

здорових цукерок під назвою «HealthySweet», які не містять цукру та мають 

паперову обгортку. Цей проект успішно виконує свою головну функцію – збільшує 

дохід корпорації, покращує її рейтингові показники та підвищує її 

конкурентоспроможність на ринку кондитерських виробів, вводячи її на новий 

рівень.
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ВИСНОВКИ 

 

Конкурентоспроможність є широким економічним терміном, що 

відображає стан ринкової економіки та підприємств. Основною метою конкуренції 

є досягнення високого рівня прибутковості та позиціонування серед інших 

компаній. У сучасній науковій та публіцистичній літературі приділяється значна 

увага категоріям «конкуренція» та «конкурентоспроможність». 

Оцінку рівня конкурентоспроможності суб’єктів господарювання 

встановлюють індивідуально за допомогою різноманітних маркетингових методів. 

Серед них можна виділити такі підходи: метод, що базується на теорії ефективної 

конкуренції; оцінка конкурентоспроможності за допомогою якісних характеристик 

продукції; акцент на споживачів; методи, що ґрунтуються на теорії конкретних 

переваг; SWOT- аналіз, який оцінює сильні та слабкі сторони, можливості та 

загрози. Вибір конкретної методики залежить від конкурентних переваг 

економічного суб’єкта та загальної ситуації на ринку. 

Оцінка рівня конкурентоспроможності можлива лише шляхом порівняння з 

іншими економічними суб’єктами, які знаходяться у конкретному сегменті ринку. 

Це означає, що для визначення ступеня конкурентоспроможності потрібно 

аналізувати показники та результати інших компаній або суб’єктів 

господарювання, які працюють у тому ж самому секторі чи ринковому сегменті. 

Лише шляхом такого порівняння можна зрозуміти, наскільки успішно виступає 

певний суб’єкт в конкретному середовищі. 

Корпорація «Рошен» успішно займається своєю діяльністю з 1996 року і 

продовжує розвиватись впродовж всього цього часу. Компанія має значний оборот 

грошових потоків завдяки широкому посередників та постачальників. Вона займає 

лідируючу позицію на внутрішньому ринку кондитерських виробів серед 

конкуруючих фірм і має найбільшу частку у відсотковому відношенні. Крім того, 

«Рошен» присутня з точками збуту в країнах Західної Європи, Америці та Азії. Всі 

ці факти свідчать про успішну маркетингову стратегію, що використовується 

компанією, і про її успіхи в ринковій діяльності. 
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Аналізуючи діяльність ПАТ «Рошен» і проводячи SWOT- аналіз, можна 

зробити висновок, що не зважаючи на її провідну позицію серед компаній у 

кондитерській галузі, необхідно акцентувати увагу на розробці стратегій для 

уникнення ризиків. Були визначені потенційні небезпеки, перспективи, сильні та 

слабкі сторони економічної діяльності. Головною загрозою для успішного ведення 

бізнесу є зовнішньополітичні фактори, яких неможливо уникнути, але можна 

розробити стратегії для пристосування до зовнішніх умов і розробити сценарій 

майбутнього. 

Дослідження інноваційних реорганізацій та впровадження нововведень на 

зовнішньому ринку кондитерських виробів приведе до збільшення частки ринку та 

присутності корпорації «Рошен». Це стає особливо актуальним в контексті 

стабілізації та закріплення «України» як тренду в умовах сучасної геополітичної 

ситуації. Корпорація «Рошен» спрямовує свої зусилля на зайняття нових ринків 

збуту, що дозволить їй зміцнювати свою позицію у  кондитерській промисловості. 

Після проведення дослідження ринку кондитерських виробів та аналізу 

діяльності корпорації «Рошен» був запропонований проект розробки нової лінії 

здорових цукерок без цукру у паперовій обгортці під назвою «HealthySweet». Цей 

проект дозволяє підприємству розширити свою виробничу діяльність, вийти на 

нові ринки та залучити більше споживачів своїх продуктів. Шляхом розробки цієї 

нової лінії, компанія «Рошен» реагує на зростаючий попит на здорові альтернативи 

цукеркам і створює можливість привернути нову аудиторію, яка звертає увагу на 

свій здоровий спосіб життя. 

Впровадження запропонованих інноваційних нововведень та реалізація 

проекту сприятимуть підвищенню конкурентоспроможності підприємства і , в 

результаті, збільшенню його прибутку. Ці нововведення дозволять підприємству 

відзначитися на ринку, виокремитися серед конкурентів та привернути увагу 

споживачів. Завдяки впровадженню інноваційних рішень та успішній реалізації 

проекту, підприємство матиме можливість зайняти більш міцну позицію на ринку 

і отримати більше прибутку. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Таблиця А.1 – Баланс (Звіт про фінансовий стан) ПРАТ «Київська  

кондитерська фабрика «Рошен» за 2019-2021 рр. 

АКТИВ  2 019р. 2 020р. 2 021р. 

І. Необоротні активи     

Нематеріальні активи: 1000 12543 32720 52735 

первісна вартість 1001 44846 73004 103183 

накопичена амортизація 1002 32303 40284 50448 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 1869460 3757362 4522886 

Основні засоби: 1010 12669209 15231712 20354659 

первісна вартість 1011 17633294 21335058 28508336 

знос 1012 4964085 6103346 8153677 

Інвестиційна нерухомість: 1015    

первісна вартість 1016    

знос 1017    

Довгострокові біологічні активи: 1020    

первісна вартість 1021    

накопичена амортизація 1022    

Довгострокові фінансові інвестиції:     

які обліковуються за методом 
участі в капіталі інших підприємств 

1030    

інші фінансові інвестиції 1035 1653412 3129633 3362244 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040    

Відстрочені податкові активи 1045 0 23116 0 

Гудвіл 1050    

Гудвіл при консолідації 1055    

Відстрочені аквізиційні витрати 1060    

Залишок коштів у централізованих страхових 
резервних фондах 

1065    

Інші необоротні активи 1090    

Усього за розділом I 1095 16204624 22174543 28292524 

ІІ. Оборотні активи     

Запаси 1100 13885922 15388827 18993367 

Виробничі запаси 1101 0 1544910 2184396 

Незавершене виробництво 1102 0 43118 45228 

Готова продукція 1103 0 302488 348780 

Товари 1104 0 13498311 16414963 

Поточні біологічні активи 1110  0 0 

Депозити перестрахування 1115  0 0 

Векселі одержані 1120  0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 
послуги 

1125  
1441014 

 
2182479 

 
2272381 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:     

за виданими авансами 1130  0 0 

з бюджетом 1135  1 128105 

у тому числі з податку на прибуток 1136  0 0 

з нарахованих доходів 1140  0 0 

із внутрішніх розрахунків 1145  0 0 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 4462434 3794268 3352163 

Поточні фінансові інвестиції 1160  0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 921054 642802 668418 

Готівка 1166 0 45989 61028 

Рахунки в банках 1167 0 211115 182681 

Витрати майбутніх періодів 1170 7322 5399 13859 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180    

у тому числі в:     

рез.довг.зобов 1181    

резервах збитків або резервах 
належних виплат 

 
1182 

   

резервах незароблених премій 1183    

інших страхових резервах 1184    

Інші оборотні активи 1190 217531 336830 429612 

Усього за розділом II 1195 20935277 22350606 25857905 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 
групи вибуття 

1200 21   
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                                                                                                                            Закінчення таблиці А. 1 

БАЛАНС 1300 37139922 44525149 54150429 

ПАСИВ  2 019р. 2 020р. 2 021р. 

І.Власний капітал     

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 158610 158 610 158610 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401   0 

Капітал у дооцінках 1405    

Додатковий капітал 1410 191   

Емісійний дохід 1411    

Накопичені курсові різниці 1412    

Резервний капітал 1415    

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 14785623 17901384 22089308 

Неоплачений капітал 1425    

Вилучений капітал 1430    

Інші резерви 1435    

Усього за розділом I 1495 14944424 18 059 994 22247918 

ІІ Довгостр.зобов і заб     

Відстрочені податкові зобов’язання 1500   16214 

Пенсійні зобов’язання 1505    

Довгострокові кредити банків 1510 2008688 4142910 4417650 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 256738 312170 1259783 

Довгострокові забезпечення 1520    

Довгострокові забезпечення 
витрат персоналу 

 
1521 

   

Цільове фінансування 1525    

Благодійна допомога 1526    

Страхові резерви, у тому числі: 1530    

резерв довгострокових зобов’язань; (на початок звітного періоду) 1531    

резерв збитків або резерв належних виплат; (на початок 
звітного періоду) 

1532    

резерв незароблених премій; (на початок звітного періоду) 1533    

інші страхові резерви; (на початок звітного періоду) 1534    

Інші довгострокові зобов’язання 1515 256738 312170 1259783 

Довгострокові забезпечення 1520    

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521    

Цільове фінансування 1525    

Благодійна допомога 1526    

Страхові резерви, у тому числі: 1530    

резерв довгострокових зобов’язань; (на початок звітного періоду) 1531    

резерв збитків або резерв належних виплат; (на початок 
звітного періоду) 

1532    

резерв незароблених премій; (на початок звітного періоду) 1533    

інші страхові резерви; (на початок звітного періоду) 1534    

Інвестиційні контракти; 1535    

Призовий фонд 1540    

Резерв на виплату джек-поту 1545    

Усього за розділом II 1595 2265426 4455080 5693647 

ІІІ. Поточні зоб.     

Короткострокові кредити банків 1600  0 1640589 

Векселі видані 1605  0 0 

Поточна кредиторська заборгованість:     

за довг зобов 1610 776000 767497 447949 

за товари, роботи, послуги 1615 14514080 16 290 062 20151237 

за розрахунками з бюджетом 1620 273257 113290 186616 

за у тому числі з податку на прибуток 1621 215457 31185 112238 

за розрахунками зі страхування 1625 24716 17379 52322 

за розрахунками з оплати праці 1630 160208 137988 268775 

за одержаними авансами 1635    

за розрахунками з учасниками 1640 0 73 73 

із внутрішніх розрахунків 1645    

за страховою діяльністю 1650    

Поточні забезпечення 1660 505703 539039 272469 

Доходи майбутніх періодів 1665    

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670    

Інші поточні зобов’язання 1690 3676108 4144747 3188834 

Усього за розділом IІІ 1695 19930072 22010075 26208864 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та  групами вибуття 

1700    

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800    

БАЛАНС 1900 37139922 44525149 54150429 
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Додаток Б 

Таблиця Б.1 – Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

ПРАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» за 2019-2021 рр. 

Фінансові результати  2 019р. 2 020р. 2021 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 43506884 50382425 57273184 

Чисті зароблені страхові премії 2010  0 0 

Премії підписані, валова сума 2011  0  

Премії, передані у перестрахування 2012    

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013    

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014    

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 30909972 35593670 40351688 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070    

Валовий: прибуток 2090 12596912 14788752 16921496 

Валовий: збиток 2095    

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105    

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110    

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111    

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112    

Інші операційні доходи 2120 314826 737243 805058 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою 
вартістю 

2121    
0 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції 

2122    
0 

Адміністративні витрати 2130 856045 872759 1074118 

Витрати на збут 2150 7830439 8660251 11153426 

Інші операційні витрати 2180 29949 920408 517041 

Витрат від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою 
вартістю 

2181   
0 

 
0 

Витрат від первісного визнання 
біологічних активів і сільськогосподарської продукції 

2182   
0 

 
0 

Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 2190 4195305 5072577 4981969 

Фінансовий результат від операційної діяльності: збиток 2195  0 0 

Дохід від участі в капіталі 2200  0 0 

Інші фінансові доходи 2220 4394 211548 121691 

Інші доходи 2240 307667 0 631968 

Дохід від благодійної допомоги 2241  0 0 

Фінансові витрати 2250 432374 295646 376578 

Втрати від участі в капіталі 2255 0 0 1112 

Інші витрати 2270 79186 1438592 75255 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275  0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 3995806 4103972 5282683 

Фінансовий результат до оподаткування: збиток 2295  0 0 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 821675 731440 1029883 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після оподаткування 2305  0 0 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 3174131 3372532 4252800 

Чистий фінансовий результат: збиток 2355  0 0 

  2 019р. 2 020р. 2 021р. 

Операційні витрати     

Матеріальні затрати 2500 30875968 1255142 1848755 

Витрати на оплату праці 2505 4711766 5208532 6174870 

Відрахування на соціальні заходи 2510 952162 1056667 1250414 

Амортизація 2515 1058261 1667998 2315012 

Інші операційні витрати 2520 2028248 3465135 3801241 

Разом 2550 39626405 12653474 15390292 
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Додаток В 
 

 

 

 

Рисунок В.1 – Організаційна структура ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен»
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